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2026年第 2回定例会報告（6月 1日～6月 23日）

超・高齢化社会を見据え、先回りして対策を検討すべし！ 

だて淳一郎
国分寺市議会議員

1982年 広島県生まれ 東京都育ち 法政大学法学部政治学科卒業 
末松義規衆議院議員の公設第一秘書等を経て市議会に当選（3期目）  
家族・・・妻、娘、息子 趣味・・・野球、空手（黒帯）、料理、テニス 

総務委員会/公共施設等総合管理特別委員会（副委員長） 

東京都四市競艇事業組合・十一市競輪事業組合議会議員 

 
 

 

  

議 会 質 問 

 

       熱中症対策について ０３ 

      移動手段の確保は？ ０１ 

      買い物困難者について 

 

０２ 

【だて】熱中症はその深刻度の割に対策が少なく、予防も自己管理

によるところが大きい。自宅内での熱中症を避けるために、電気代

を気にしてのエアコンの使い控えを減らす必要がある。 

江戸川区で行われたような、高齢者への夏場のエアコン代補助を 

当市で行った場合に必要な予算はいくらか？ 
 
【市】→７５歳以上の世帯に 5,000円の補助で約１億円必要 

【だて】公共交通が使いづらい地域にお住まいの高齢者の移動手段

確保は不可欠。さらなる高齢化社会を目前に、市としてどのように

考えていくのか見解を伺う。 

【市】→住み慣れた地域で暮らしていくために移動手段の確保は 

重要である。庁内横断的に事例等を研究し、国分寺市に合った取り

組みを模索していく。 （例）デイサービスの送迎車の日中活用等 

【だて】商工会で移動販売を行っているが場所や品目が限定的。 

民間スーパー等が行っている移動販売車と連携し、公園や公共施設

での販売を許可すれば、より広範囲で多くの品物を、自宅の近くで

商品を選びながら買い物ができるようになると考える。 
 
【市】→移動販売や宅配が重要なサービスとなっていると認識して

いる。民間の状況を注視しつつ、施策を考えていきたい。 

地域をまわって、お話を聞いていると特に西側、市境地域にお住まいの高齢者の方からは、車を使わなく

なると、バス停も遠く、本数も減少傾向、タクシーは高額。足が悪くなれば医者や買い物に行くことも 

困難に。家から出なくなれば、会話をする機会も減り、認知症リスクも高まる。家族にも迷惑をかける。 

といった、この先への不安の声をとても多く伺います。老後に備え、お金を貯めておくべきという過度な 

「自己責任論」に陥ることなく、行政としてサポート体制を強化していく事が必要と私は考えています。 

この問題意識を前提に、年をとっても安心なまちづくりに向け、市に課題共有と提言を致しました。 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

中学の給食、ゆっくり食べられる時間の確保を 

 

ご意見・ご要望などは下記まで ～市内どこでも駆けつけます！～ 

185-0035  国分寺市西町 4-3-11 

TEL：070-2833-5666  メール：info@datejun16.net 

ホームページ：www.datejun16.net ブログ・X（旧 Twitter）も更新中！ 

 

(2)                              立憲民主                         

  

↑ブログ↑ ↑ X ↑ 

 

骨髄バンクドナー登録者数が大幅減少のピンチ！ 議 会 質 問 

新しい登録方法「スワブ登録」を多くの方に知ってもらおう 

 18歳～54歳まで登録できる骨髄バンクですが、55歳の誕生日とともに

自動的に「卒業」となってしまいます。数年後には登録者数が 40％も減少

してしまう見込みで、命をつなぐ大切な事業がピンチを迎えています。 

日本骨髄バンクでは自宅で採血なし、郵送で行える「スワブ登録」の今年

度からの実施を目指しており、特に若い世代の登録を期待しています。 

私は以前から骨髄バンクの支援に取り組んでおり、ドナーへの市の助成金

などを実現してきました。今回もスワブ登録が開始した際には、周知啓発

を市民や学校等に行い、その活動が衰退しないように協力を求めました！ 

 

 

 

↑口の中をこするだけで OK（骨髄バンク HPより） 

 

 

議 会 質 問 

状況によっては食べる時間が 10分以下。せめて 15分は確保を！ 

 子どもたちや保護者の皆さんから、多くご意見を頂いている中学校給食の

食べる時間が短い問題。4月からの新給食方式により、配膳作業が追加 

されたため、当初より想定されていましたが、体育や教室移動後の給食時

には 10分も取れないとのこと。あらかじめ、5分間時間を延ばした学校

もあるように、時間のやりくりは学校判断でできるとのこと。 

教育委員会に対し、子どもたちの意見も聞きながら、15分は確保できる

ように工夫をすべきであると要請を致しました。 

せっかく美味しくなった給食なので、ゆっくり食べてもらいたいですね♪ 

 

 

 

↑議会の試食会で配膳から同じ流れで行いましたが、

やはり食べる時間が短く感じました。 

    ぶんぶん商品券 西側地域のスーパー・ドラッグストアも使えます♪ 

 

お待たせ致しましたが、７月から「ぶんぶん商品券」の使用がスタート

しました！これまでの同様な商品券事業のたびに「西側地域に使える 

お店がほとんどない、、、」とのご意見を頂いており、ずっと議会で要望を 

続けてきましたが、丸山市長のご理解も得て、ようやくスーパーや 

ドラッグストアでも使えることになりました！ 

地域の皆さんから、喜びの声が多数届いており、ホッとしています。 

まだまだ物価高が続いていますので、市内の飲食店や商店なども含めて

ぜひともご活用下さい♪ 

要
望
実
現
‼ 

これまで使えなかった 

西町、日吉町、内藤のコープやサンドラッグ、 

並木町のココカラファイン、新町のスギ薬局  

でも使用可能にすることができました 
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